

民办学校私吞学费300余万

学校不具合法性,隐瞒办学性质违规招“本科”,其法人代表已被抓

因涉嫌诈骗,重庆立信财经专修学院法人代表杨桦于2006年12月30日被检察机关正式批捕。其隐瞒办学性质,违规招收“本科”学生350多名,获利337万余元的事实,随着公安机关层层深入的调查逐渐浮出水面。而此案暴露出的一些制度和监管漏洞,则令人深思。

非法专修学院变“高校”学生中计

19岁的谢江松来自贵州省沿河土家族自治县思渠镇,他2006年的高考成绩为455分,在当地统招专科分数线之上。去年8月28日,他从镇邮局拿到一份录取通知书,称他被录取为重庆立信财经学院本科新生。通知书落款盖有“重庆立信财经学院录取专用章”。

随同录取通知书寄来的学院简介称,重庆立信财经学院是教育主管部门备案的高等院校,有6类20多个专业。

谢江松和家人毫不犹豫地选择到“重庆立信财经学院”上学。为凑足第一年学费,父母在当地农村信用合作社贷款1.5万元。

上学不到一个月,谢江松就发现被学校骗了。学校真实名称是“重庆立信财经专修学院”,办学性质为民办专修学院,不具备独立招生、独立发放文凭资格的非学历培训助学机构,全校只有4个专业,学生必须参加全国自学考试,才能拿到自考大专文凭。

记者采访时,重庆立信财经专修学院副院长陈浩伊证实:该院招人的“本科”新生实际上是学校与西南科技大学联合招收的自考大专生。学生需要先通过专科自考后,才有参加本科自考的机会。

和谢江松同样被骗的共有学生350多名。公安部门认定,杨桦违规招生获得的收入为337万余元。

在进一步的调查中,重庆

市公安局刑侦人员发现,重庆立信财经专修学院从未在民政部门登记,该校不具备合法性。

300余万元学费不翼而飞 肥了私囊

至公安机关立案侦查时,学校资金已所剩无几。

重庆市公安局文保处副处长陈曦介绍,杨桦在成立重庆立信财经专修学院的同时,还成立了“立信教育咨询公司”和“立信教育设备公司”,两家公司的法人代表同为杨桦,两家公司的会计也是同一人——杨桦的妹妹。

审计发现,“立信教育咨询公司”的主要业务是挥霍、转移学费,该公司以“招生成本”为名,从每名学生缴纳的6380元学费中,抽取2000元,共计100多万元。杨桦用这笔资金购买轿车、住宅、偿还个人债务。“立信教育设备公司”的主要业务是帮助杨桦洗钱:学校购买的所有教学设备都由该公司“买人”。

“模糊管理”产出的怪胎 政府“接盘”

被捕前,杨桦曾告诉记者,周围不少专修学院在办学初期都使用类似方法招生,即使被查处,也有政府“接盘”,自己可以拿钱一走了之。

虽然立信专修学院没有得到民政部门批准,却持有重庆市教育委员会签发的办学许可证。对此,重庆市教委分管领导说,民办办学机构审批门槛低,只要提出申请,证明资金实力,有办学场所即可获批。

拿到“准生证”后,立信专修学院即处于“两不管”状态:重庆市教委称,教学、招生等日常业务的监管应由学校所设的沙坪坝区教委负责。沙坪坝区教委则称,中职以上学历的民办学校不属于区教委管理权限范围。市区两级教委对立信专修学院的“模糊管理”,给了杨桦可乘之机。据新华社“新华视点”记者 邱琛

■ 简讯

温家宝主持中日韩领导人会议

昨日,中国国务院总理温家宝、日本首相安倍晋三和韩国总统卢武铉,共同出席在菲律宾宿务举行的第七次中日韩领导人会议。会议由中国国务院总理温家宝主持,会议结束后发表了《第七次中日韩领导人会议联合新闻声明》。新华社

外交部回应“袭美使馆火箭弹中国产”说法

14日,有记者问:有报道说在雅典发生的袭击美国使馆的火箭弹是由中国生产的,中方对此有何评论?

外交部发言人刘建超说,中国政府一贯反对针对外交代表机构和人员的暴力袭击。关于你提及的问题,具体情况尚不清楚,中方也没有得到有关方面的通报。但是我要指出的是,在军品贸易方面,中国一向采取严肃和负责任的态度,一直坚持只同主权国家进行军品合作,并有利于维护有关国家主权和地区和平与稳定等原则。新华社

2006年平均薪酬涨幅 上海广州北京分列前三位

美世人力资源咨询公司近日发布《2006年中国大陆地区整体薪酬调研报告》显示,中国大陆地区的整体薪酬增长为7.94%。上海、广州、北京平均薪酬涨幅分列前三。该报告覆盖了13个城市的1800多家企业。《新闻晨报》

66个国家承认中国完全市场经济地位

记者14日获悉,刚刚过去的2006年,又有14个国家承认中国完全市场经济地位,至此,共有66个国家承认中国完全市场经济地位。这14个国家绝大部分是非洲国家。新华社

上海地震局称将遭地震海啸袭击属谣传

13日,千岛群岛发生里氏8.3级地震,这场强震以及引发的小规模“海啸”对上海是否有影响呢?此外,日前网上流传的“上海今年将遭遇地震、海啸袭击”之说是否有科学根据呢?对这两个问题,上海市地震局表示:此次地震不会威胁本市,而网上“预言”纯属谣言。《新闻晚报》

安徽查获 645万假钞

1月12日上午,安徽省界首市公安局民警正在清点645万元假钞,这是界首警方查获的一起特大贩运假钞案。

1月10日上午10时,界首市巡警在界光路口巡逻时,发现两名大约40岁左右的中年妇女,从出租车上卸下三包货物,神情慌张地准备往另一辆出租车上装。通过检查,发现这两名妇女携带的行李里装的全是假人民币,共计645万元。

经初步审讯,两名犯罪嫌疑人交代,这645万元假钞是从广东深圳带出的。综合



巴西节流阀门冒充美国“节油器”

经过造假包装后,价格涨了近30倍

近几个月以来,市场上出现了一种名为世能SOLAVITE的汽车节油器,宣称节油率可达35.8%,并畅销世界三十多个国家。

我国每年汽车消耗掉的燃油在7000万吨以上,如果都使用世能SOLAVITE节油器的话,可以节约成品燃油2000万吨以上,这几乎等于再造了一个大型油田。如果这是真的,无疑是对我国乃至全世界一个重大的贡献。

自称节油率可达35.8%

如此重大的一个发明,依据的是什么科学原理呢?记者几经周折在北京市朝阳区找到了世能SOLAVITE节油器的全国总代理商——北京清

晰百年国际科贸有限公司。

销售人员介绍,来自美国的世能SOLAVITE节油器是真正有效的节油器,内部装有煤、盐和植物油,外壳用树脂材料制成,使用时只要断开油箱和发动机之间的油管,然后把节油器用管卡固定住,不必使用任何外来能量就可以自动发挥节油作用了。

销售人员声称正是利用促使燃油充分燃烧的原理,世能节油器达到了35.8%的节油效率。“捷达、富康、红旗、中华这一车型基本上都是能达到省两升油这种状态。”

检验报告是盗用来的

销售人员向记者透露,为了测试世能节油器的节油

效果,他们做了三辆车的实车实验。销售人员介绍,这个三车实车对比的实验来自于一个权威机构——清华汽车研究所。记者前往清华大学汽车研究所进行调查。在看过三车对比实验后,专家表示清华大学从没做过也没参与过这个实验。

世能节油器销售人员告诉记者,他们请官方检测机构做过检测,随即向记者出示了他们委托检测机构做的检验报告。这份报告序列号是Q006皖检G字第0030号,被检产品名称是世能节油器,出具单位为安徽省产品质量监督检验所,签发人陈晓红。

在安徽省产检所记者找到了检测报告上显示的签发人陈晓红,调查发现,2006皖检字第0030号检验报告检验的产品是脂肪运动仪,与所谓的世能节油器没有关系。安徽省产检所认定,所谓世能节油器的检验报告当中序列号、负责人签名等内容均属盗用。

随后,记者委托汽车动力性及排放测试国家专业实验室对世能节油器进行了检验。外包装上注明的是由美国原装进口的世能节油器,经过专家的检测最终被判定没有节油效果。这就让人感到奇怪:这样一种没有节油效果的所谓美国原装进口的节油器究竟是什么出身呢?

节油器竟是巴西普通阀门

记者经过调查发现,外包装上注明产品原产地是美国的世能节油器竟然来自巴西,商品名为节流阀门。

根据从北京海关获得的信息,记者搜索到了这种节流阀门巴西生产商的官方网站。网站上明确写明,这种节流阀门是1935年也就是70多年前发明的。主要用于供水处理、锅炉和供暖、制冷和热交换等行业,在这些行业中有一定清除或预防碳酸钙、二氧化硅等在水管壁形成附着物的作用。而没有任何关于节油功能的介绍。

这种巴西70多年前研发的产品,进口单价仅为6.6125美元,合人民币不到60元。即便是按照经销商给出的优惠价1580元计算,这种巴西阀门按照节油器销售时,价格也已经是进口价的近30倍。

原来,所谓世能节油器的真实出身是巴西出产的一种节流阀门,进口到我国后被包装成美国进口的节油器,接着又伪造了检验报告,拍摄虚假的所谓实车实验进行宣传,最后以进口价30倍的价格卖给消费者。

另据消息,北京市工商局朝阳分局14日表示,将对世能节油器的代理商进行调查。综合央视《每周质量报告》、新华社报道

2006年中国法治蓝皮书面世 陈良宇案被收入蓝皮书

据《新京报》报道13日,《法治影响中国。2006年中国法治蓝皮书》正式面世。其中包括“反腐篇”、“公益诉讼篇”、“民主篇”、“传媒篇”等12篇目,包括陈良宇案等2006年诸多重大法治事件均被收入其中。

中国政法大学中美法学院院长许传玺、清华大学廉政与治理研究中心副主任任建明、中国社会科学院法学研究所研究员莫纪宏等专家学者出席了发布会,并且对12个篇目做了点评。

蓝皮书中,陈良宇案的“事件意义”在于,“不论是谁,不论其职务有多高,只要触犯党纪国法,都要受到严肃追究和严厉惩处。”

检察日报负责人表示,此次面世的蓝皮书,是将2006年中国法治生活中显现出来的、尤其对百姓生活产生重大影响的事件进行梳理,从中精选了一些标志性的事件。

除了陈良宇案等大要案外,郝劲松叫板“铁老大”案、张钰爆演艺圈“黑幕”事件等均被收入《中国法治蓝皮书》。

郴州“舆论监督奖”遭质疑

红头文件称专门奖励中央、省级媒体记者

据《新京报》报道 媒体记者采写湖南郴州的舆论监督报道,不但有可能得到“舆论监督奖”,还有可能被授予郴州市“荣誉市民”称号。这是记者12日从湖南省郴州市委了解到的新信息。

设立“舆论监督”奖

1月11日,中共郴州市委、市政府办向所辖各县市、区及市直机关单位等转发了市委宣传部《关于进一步支持新闻媒体工作的意见》,其中提到设立“舆论监督奖”,“专门奖励主动把舆论监督线索交给郴州调查处理或通过舆论监督对郴州工作产生重大推动作用的中央、省级媒体记者”。

去年郴州新闻猛料不断

新华每日电讯13日发表评论表示,“奖励舆论监督”,听起来总是有点别扭。对媒体来说,创造一个“适合”舆论监督的环境,比“奖励”舆论监督更重要。评论指出,2006年的郴州,算是个新闻“高发地”。可惜,官场地震,是外省媒体率先披露:“碧利斯”导致的洪灾,隶属郴州的资兴涉嫌瞒报死亡人数,又要劳中央媒体千里迢迢去揭露。这回出台“监督新规”,专门奖励的仍是“中央、省级媒体”。恐怕官员再出了类似事件,即便当地官员很大度地要“颁奖”,最熟悉郴州情况的本地传媒,大约只能旁观人家来“领奖”了。

因人民币比港币值钱 珠三角部分商家拒收港币

据新华社电(记者 陈冀)本月11日,港币兑人民币交易价格跌破1比1报0.9997,人民币与港元之间的“价差”至此消平,人民币汇率13年来首次超过港元。

记者在港人消费较多的深圳多个商业区采访发现,部分商家出现拒收港币的情况。

记者走访的商铺中,绝大多数知名品牌店、百货商场仍然接收港币,拒收港币的多为个体商铺。在东门商圈,记者一路走访了十多家中低档服装、食品的沿街小商铺,均表示不收港币。一位快餐店的

老板告诉记者:“现在人民币比港币值钱,收取港币越多,我们亏损越多。我们是小本经营,负担不起这些损失。”

因赴香港商务和消费的机会较多,广东人大多有收藏储存港币的习惯,而人民币的持续坚挺使他们开始纷纷改持人民币。去年以来,珠三角等地就出现了港元持有者转持人民币的现象。有专家认为,虽然不排除人民币汇率日后重新回到港元之下的可能性,但是在当前人民币受到全球追捧、升值势头难以阻挡的背景下,港元的升值空间不如人民币。



节油器的造假流程